

中共中央政治局召开会议 分析研究2020年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局12月6日召开会议,分析研究2020年经济工作;听取中央纪律检查委员会工作汇报,研究部署2020年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,全党全国贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,以供给侧结构性改革为主线,推动高质量发展,做好“六稳”工作,保持经济社会持续健康发展,三大攻坚战取得关键进展,改革开放迈出重要步伐,供给侧结构性改革继续深化,科技创新取得新突破,人民群众获得感、幸福感、安全感提升,“十三五”规划主要指标进度符合预期,全面建成小康社会取得了新的重大进展。

会议指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,我们要实现第一个百年奋斗目标。做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给

侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,推动高质量发展,加快建设现代化经济体系,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

会议强调,当前和今后一个时期,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有变。我们要坚持用辩证思维看待形势发展变化,增强必胜信心,善于把外部压力转化为深化改革、扩大开放的强大动力,集中精力办好自己的事。要坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的政策框架,坚持问题导向、目标导向、结果导向,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性,运用好逆周期调节工具。明年要坚决打好三大攻坚战,确保实现脱贫攻坚目标任务,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,确保不发生系统性金融风险。要加快现代化经济体系建设,推动农业、制造业、服务业高质量发展,加强基础设施建设,推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局,提升科技实力和创新能力,深化经济体制改革,建设更高水平开放型经济新

体制。

会议要求,深入贯彻党的十九届四中全会精神,切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能,全面做好改革发展稳定各项工作,改进领导经济工作的方式方法,完善担当作为的激励机制。确保困难群众基本生活得到有效保障和改善。做好岁末年初各方面工作,落实安全生产责任制,确保社会大局和谐稳定。

会议指出,在党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和地方各级纪委监委忠实履行党章和宪法赋予的职责,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,督促党员干部自觉做到“两个维护”,贯彻落实全面从严治党方针和要求,坚持稳中求进、实事求是、依规依纪依法,纪检监察工作坚定稳妥、扎实有效,在高质量发展上取得新的成绩。强化监督职责,深化政治监督,落实中央八项规定精神,集中整治形式主义、官僚主义问题,抓好政治巡视和巡视整改,运用“四种形态”,严格执行执纪执法、精准有力问责。深化拓展整治群众身边腐败和作风问题,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。统筹推进纪检监察体制改革,

提高规范化法治化水平,建设忠诚干净担当的纪检监察铁军。

会议强调,党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署,对推动全面从严治党向纵深发展提出新的要求。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,协助党委深化全面从严治党,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,建设高素质专业化纪检监察干部队伍,为实现第一个百年奋斗目标提供坚强保障。

此前,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,听取中央纪委2019年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月13日至15日召开十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

据新华社

第三季度哪些职业最缺人? 营销员、收银员、服务员、保安、保洁排前五

近日,中国就业培训技术指导中心发布102个定点监测城市公共就业服务机构人力资源市场《2019年第三季度全国招聘求职100个短缺职业排行》。

根据该排行,营销员、收银员、餐厅服务员、保安员、保洁员、商品营业员、家政服务员、车工、焊工、装卸搬运工排名前十。102个定点监测城市中,辽宁有4个,分别是沈阳、大连、鞍山、抚顺。

近年来,随着我国经济社会的发展,特别是自动化、信息化和智能化技术的广泛应用,产业结构逐步调整和转型升级,进而对劳动力市场产生持续的冲击,结构性就业矛盾不断凸显。

在需求端,用人单位大量岗位虚席以待,招聘用工难已经成为常态;在供给端,部分劳动者找不到合适的工作,求职就业难仍然普遍存在。这种劳动力市场不匹配的现象很大程度上是由于供求信息不对接、不畅通导致的。发布短缺职业排行,希望能够为求职者 and 用人单位求职招聘、参加职业技能培训提供一个方向性指引。

前100个短缺职业中 42个属于服务行业

根据该排行,营销员、收银员、餐厅服务员、保安员、保洁员、商品营业员、家政服务员、车工、焊工、装卸搬运工排名前十。房地产经纪、快递员、保育员、养老护理员也排在靠前的位置。

其中42个属于社会生产服务和生活服务人员,36个属于生产制造及有关人员,17个属于专业技术人员,4个属于办事人员和有关人员,1个属于党政机关、国家机关、群众团体和社会组织、企事业单位负责人。

中国劳动和社会保障科学研究院专家介绍,100个短缺职业中42个与生活服务紧密相关,36个与生产制造紧密相关,这些都是我们日常生产、生活不可或缺的职业,充分表明技术进步对劳动力市场的影响并非一刀切,工作岗位的演变也不是线性的。100个短缺职业背后反映的是人们对高质量服务和高品质

产品的内在追求,而这也恰恰是技术进步和人工智能难以替代的。“我们可能会预期短缺程度最高的应该是那些与新技术、新经济、新业态紧密相关的高技术、高技能职业,然而,正如国际劳工组织所指出的,劳动世界的未来并不单单是高科技,中低技能的工作同样不可或缺。”

找工作前可参加补贴培训

从短缺职业排行可以看出,排名靠前的都是家政、养老、托幼等服务行业,如果有市民想尽快找到工作可以参加围绕市场急需紧缺职业开展的家政、养老服务、托幼、保安、电商、汽修、电工、妇女手工等就业技能培训。

国家已经专门从失业保险基金结余中拿出1000亿元,用3年时间补贴技能培训5000万人次。而辽宁省今年也下发《关于推行终身职业技能培训制度的实施意见》将大规模开展职

焦点问答

1.谁可以参加补贴性培训?

企业职工、新生代农民工、城乡未继续升学初高中毕业生、下岗失业人员、退役军人、残疾人等就业困难人员、贫困劳动力和贫困家庭子女。

2.劳动者参加新兴产业的培训也能领到补贴吗?

职业技能提升行动方案中,明确将先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业以及循环农业、智慧农业、智能建筑、智慧城市建设等新兴产业培训,以及人工智能、云计算、大数据等新兴职业技能培训纳入培训范围中,所以,劳动者参加新兴产业的培训也是可以申领补贴的。

3.劳动者参加培训后只有取得证书才能领取补贴吗?取得哪些证书可以领取补贴?

劳动者参加培训后确实需要获得相应的证书,才能领取补贴。职业技能提升行动中扩大了可申领补贴的证书范围,不再局限于职业资格证书。职业技能提升行动方案中规定,参加培训后取得证书(职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、特种作业操作

职业技能培训。力争到2020年,全省培训25万人次,基本满足劳动者培训需求。

辽宁省以政府补贴培训、企业自主培训、市场化培训为主要供给,根据劳动者不同就业创业阶段和培训需求,有针对性地提供就业技能培训、岗位技能提升培训和创业创新培训。

具体的项目有高校毕业生技能就业行动和农民工职业技能提升行动;失业人员和转岗职工特别职业培训计划、新型职业农民培育工程和农村实用人才培训计划;依托技工院校对城乡未继续升学的初、高中毕业生开展劳动预备制培训;开展退役军人就业技能培训;实施技能脱贫攻坚行动,为贫困劳动力提供免费职业技能培训并落实生活费补贴;面向残疾人开展以初次就业为目标的就业技能培训和以稳定就业为目标的岗位技能提升培训;对服刑和强制隔离戒毒人员,开展以顺利回归社会为目的的就业技能培训。

证书、培训合格证书等)的,按规定给予职业培训补贴。

4.哪里能参加就业技能培训?

目前,各地符合相关条件的技工院校、职业院校、企业和各类职业培训机构都可以开展就业技能培训。目前全国民办职业技能培训机构近2万家,但不是每家职业技能培训机构都可以实施补贴培训,也不是职业技能培训机构实施的所有培训都可以享受补贴。所以,在选择职业技能培训机构时需要了解清楚自己参加的是不是补贴培训项目,选择的是否是具备合格资质的社会培训机构。

5.参加这些培训的补贴是发放给个人吗?

职业培训补贴实行“先垫后补”的办法。申请补贴材料经人力资源社会保障部门审核合格后,补贴将按规定支付到申请者个人银行账户;对企业和培训机构代为申请的培训补贴,按规定支付到企业和培训机构在银行开立的基本账户。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

市场监管部门抽检 10批次食品不合格

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布食品安全抽检信息,10批次不合格食品被曝光,沈阳产福宁绿豆饼酸价超标、“新隆嘉”检出海飞蟹镉超标。

此次曝光的不合格食品中,3批次食品检出其他指标问题,包括沈阳福宁食品有限公司生产的1批次绿豆饼,酸价(以脂肪计)超标;沈阳市小国食品厂生产的1批次香辣酥花生仁,辽宁省凌源市富鸿食品有限责任公司生产的1批次家庭速冻饺子(猪肉馅生制品),过氧化值(以脂肪计)超标。

酸价主要反映食品中的油脂酸败的程度。油脂酸败产生的醛酮类化合物长期摄入会对健康有一定影响,但一般情况下,消费者在使用过程中可以明显辨别出其有哈喇等异味,需避免食用。

3批次食用农产品检出重金属、兽药残留问题,分别为抚顺新隆嘉现代农业有限公司十道街分公司销售的1批次海飞蟹,镉(以Cd计)超标;兴隆台区鑫鑫和顺生鲜百货超市销售的1批次鲈鱼和兴隆台区三兄弟水果蔬菜超市销售的1批次刀鱼,均存在五氯酚酸钠(以五氯酚计)项目不合格情况。

镉(以Cd计)是最常见的重金属元素污染物之一。水产品中镉(以Cd计)超标可能是水产品养殖过程中对环境中的镉元素的富集。镉对人体的危害主要是慢性蓄积性,长期大量摄入镉含量超标的食品可能导致肾和骨骼损伤等。

4批次检出食品添加剂问题,分别为大洼区新立镇海波早餐销售的1批次油条,铝的残留量(干样品,以Al计)超标;双塔区众信蘑菇大全经销处销售的重庆雪瑞盛泉农业开发有限公司生产的1批次小野笋,二氧化硫残留量超标;盘山夫宇食品有限公司生产的1批次夫宇鹌鹑蛋和1批次五香卤蛋,山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)不合格。

辽宁省市场监督管理局表示,对本次公布发现的不合格样品,各级市场监督管理部门已依法进行了查处。